

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Salvadora Bisquet Riera
VIUDA DE BERTOMEU
Que falleció ayer 4 de Noviembre a las 4 de la tarde
CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus afligidos hijos don Pedro, don Antonio y don José, hijos políticos doña Dolores Cots y doña Pepita López, nietos Dolores y Antonio y demás familia, suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de la finada y asistan a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida del Puerto, 215, al Cementerio del Grao. No se reparten esquelas

D. O. M.
Todas las Mises que se celebrarán mañana 6 en la parroquia de San Agustín, Santa María de Jesús, conventos de Belén, San José y Santa Tecla, y la de siete en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, y en los pueblitos de Navas de Jorquera (Albufera) y Villahermosa (Castellón), y las del día 7 en la Iglesia del convento de Padres Dominicos, serán aplicadas en sufragio de las almas de
EL SEÑOR
Don Francisco Moret y Belloch
Que falleció el día 27 de Marzo de 1919
Y DE SU HIJA LA SEÑORITA
Doña Salvadora Moret y Más
Que falleció el día 6 de Noviembre de 1918
R. I. P.
Su viuda e hijos, madre y hermanos, respectivamente, ruegan a sus parientes y amigos que sirvan encomendados a Dios y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que les quedarán agradecidos.

D. O. M.
Doña Filomena Pons Puertes
de Puertes
Descansó en el Señor ayer tarde en Benetúser
A LOS 31 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados esposo don Manuel Puertes, hijas doña Filomena, doña Rosa, doña María Estrella y doña Manuela; hermana doña Adelina Pons, tios don Manuel y doña Encarnación, hermanos políticos don Juan (Presbítero, catedrático del Seminario) y don Francisco, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan que la tengan presente en sus oraciones y que asistan al entierro que tendrá lugar hoy a las tres de la tarde en la citada villa.

El lock-out patronal en Barcelona

Actitud de los patronos catalanes.—Los millones para la resistencia sindicalista.—Lo que se quiere con el lock-out.

La última impresión en los centros políticos e industriales de Barcelona es en absoluto favorable al lock-out. La nota publicada ayer por los Sindicatos y comunicada al gobernador civil se interpreta, en general, como un signo evidente de la derrota, que los agitadores tienen por descontada si la unión de los patronos continúa como empezó. Dicen los Sindicatos que se hallan dispuestos a ir a su disolución, y precisamente lo que los patronos desean y el objetivo esencial del lock-out es la desaparición de la organización sindical en la forma trágica en que hoy se halla establecida.

La actuación de los Sindicatos se interpreta en estos momentos como confesión de su impotencia ante la decidida actitud patronal. La inmensa mayoría de los que figuran como socios de los Sindicatos lo son por la fuerza y por el interés que supone el aumento de los salarios.

Al quedarse ahora sin trabajo, sin esperanza del mejoramiento material, han surgido las disidencias, y muy especialmente el desengaño; de tal manera, que según datos de las centrales ferroviarias, son más de 20.000 los obreros que en la pasada semana han salido de Barcelona.

Son en su mayoría obreros de otras regiones, singularmente andaluces y valencianos, y marchan satisfechos porque los patronos les han abonado una semana de plus de jornal y hasta el importe del viaje a aquellos que llevaban más de seis meses trabajando en una misma casa.

Sin embargo, la lucha va a ser reñidísima, porque ambas partes contendientes cuentan con fondos de resistencia considerables.

Los patronos han abierto una suscripción de cuota obligatoria, que suma muchos centenares de miles de pesetas, para acudir en socorro de los pequeños industriales que no puedan con su peculio hacer frente a las necesidades del lock-out.

Por su parte, las Sociedades obreras, si bien han gastado mucho en las últimas huelgas de Barcelona y de Valencia, cuentan aún hoy con cantidades considerables. Sus directores son los primeros en fomentar la emigración de los obreros, pues será mejor la cantidad a repartir entre los que en Barcelona quedan.

Persona muy enterada del movimiento sindicalista afirmaba ayer que el fondo de reserva del sindicalismo es más considerable de lo que generalmente se supone.

Los obreros que ganan más de 5 pesetas de jornal vienen desde hace diez meses entregando un real diario a los Sindicatos. Se calcula en docientos mil el número de asociados, lo cual da un total de un millón y medio de pesetas al mes y supone, aparte del ya gastado, un capital de resistencia en esos diez meses de quince millones.

Gran parte de éste ha sido derrochada, pero queda aún un remanente que representa un gravísimo peligro para Barcelona y España.

A pesar de todo, los patronos están dispuestos a resistir, porque no se trata ya de la vida de sus industrias, sino de sus propias vidas, amenazadas, más que por la agitación revolucionaria, por la impunidad en que la justicia oficial deja a los asesinos cuando se trata de uno de los llamados criminales sociales.

Todos los inculcados por delitos de esta índole, y son más de un centenar, han sido absueltos por el Jurado, y el único condenado ha sido Villalonga, que lo fue por un Consejo de guerra, y toda la vieja organización política española está luchando por que le sea concedido, de grado o por fuerza, el indulto.

La finalidad del lock-out, si bien no oficialmente, parece que extraoficialmente puede ser concretada en estos términos: Primero. Los patronos están dispuestos a tratar y pactar con los elementos obreros, pero no con los Sindicatos dirigidos por los profesionales del sindicalismo. Segundo. Los patronos, si ese caso llega, están dispuestos a llegar al máximo de concesiones económicas posible y aún a reconocer oficialmente a las nuevas empresas obreras que se formen. Tercero. Los patronos exigen la dimisión de Burgos Mazo y la suspensión temporal de la actuación del Jurado. Cuarto. Los patronos manifestarán al propio tiempo la conveniencia de un régimen de excepción para Cataluña, que bien

podiera ser la declaración del estado de guerra durante un período de dos años.

Hemos preguntado si el lock-out se extenderá o no a otras regiones de España. Los patronos catalanes lo desearían, pero no parecen muy preocupados por este extremo.

La base es Barcelona, y en ésta el lock-out es casi absoluto. Hasta los dos únicos periódicos que hoy se publican, «El Progreso» y «El Liberal», dejarán de hacer lo quizá mañana, porque los almaceneros de papel y los fabricantes de tinta se han negado ya a proporcionarlos.

Las gestiones del señor Amado creo serán inútiles mientras figure el señor Burgos Mazo en el Ministerio de Gobernación. Más que la intransigencia obrera es la actitud insensata del ministro la que ha suspendido y está impidiendo toda tentativa de arreglo amistoso.

Esta es la opinión general de Barcelona. (POR TELEGRAMA)

Barcelona.—Sigue desarrollándose el lock-out en el mismo estado que ayer. En Pueblo Nuevo, San Andrés y San Martín la huelga forzosa es general.

En Barcelona ha parado por completo el ramo de construcción. (Al llegar aquí la censura interrumpe.)

Han circulado carros de transportes con trigos y harinas, conducidos por los propios dueños.

Los establecimientos de lampistería y de aparatos de electricidad han cerrado hoy, obediendo órdenes de la Federación Patronal.

Los importantes talleres de La Maquinista Terrestre han sido cerrados, quedando despedidos cuatro mil obreros.

Los diarios siguen sin publicarse, excepto «El Liberal» y «El Progreso», los cuales tendrán que suspender la publicación por falta de papel.

Lo que dice el gobernador

El señor Amado ha manifestado a los periodistas que espera obtener éxito en las gestiones que realiza para facilitar papel a las empresas periodísticas que publican sus periódicos.

Dijo que el número de obreros que alcanza el lock-out asciende a 30.000, sin contar los del ramo de construcción.

Los cafés y restaurantes han cerrado todos, incluso los que aceptaron las bases de los camareros, pues se han convencido de que no pueden cumplirlos, por significar la muerte del negocio.

La censura mutila hasta lo que facilita el gobernador

Sigue diciendo el gobernador que en las barriadas de las afueras de la capital, aparte de la guardia civil, patrulla el ejército... (La censura interrumpe otra vez, a pesar de tratarse de la nota oficial del gobernador.)

La fuerza pública tiene órdenes severísimas contra los perturbadores del orden. El señor Amado negó terminantemente que las empresas de tranvías se hayan sumado al lock-out, pues aquellas han reitinado su adhesión a la autoridad.

Añadió que continuaban las gestiones para conseguir llegar a una armonía, aunque ello requiera mucho tacto. Negó asimismo el rumor circulado de la agresión a Pestaña.

Respecto a la detención del anarquista Miranda, dijo el gobernador que estaba vigilado por la policía y que será expulsado de Barcelona.

SUSPENSION DEFINITIVA Ha suspendido definitivamente su publicación el periódico «Día Gráfico».

La empresa editora ha hecho saber a los operarios de imprenta y a los redactores que no volverá a publicarse.

En este periódico, sólo en los talleres de tipografía y máquinas trabajaban 28 obreros.

Todo el material será remitido a Madrid, a «El Día», que es de la misma empresa.

LA INDUSTRIA TEXTIL Se sabe que muchas fábricas han aceptado la jornada de ocho horas.

La industria textil ha fijado el plazo de tres días para cesar en el lock-out, pues sólo había ido a éste en el supuesto de que se buscaría una solución para evitarlo o para que no durara más de tres días.

TEATRO APOLO - Gran compañía de ópera italiana

Genoveva Vix María Llacer

HOY MIÉRCOLES, A LAS 9:30 NOCHE.—6.º DE ABONO

AIDA

Por los grandes artistas María Llacer, Concha Callao y Luis Canalda

Maestro: PEDRO BLANCH

DIMISION En la Unión Gremial la opinión respecto al lock-out está muy dividida. A causa de ello el presidente ha presentado la dimisión.

ASPECTO DE LA POBLACION La población presenta el mismo aspecto que ayer, viéndose menos aparato de fuerzas.

Las ramblas y plaza de Cataluña continúan invadidas por obreros en actitud pacífica. Los mercados se hallaban muy provistos de subsistencias.

Circulan menos carros que ayer. En el puerto se trabaja muy poco. La tranquilidad en la población es absoluta.

EN CAPITANIA GENERAL En Capitanía general se ha celebrado reunión de generales y primeros jefes de cuerpo, cambiando impresiones acerca de la situación actual.

Se nos manifestó que el acuartelamiento de tropas de ayer obedeció únicamente a la revista de comisario.

Impresiones pesimistas Madrid.—Ha llegado el director general de los Registros, señor Fournier.

Ha estado en Barcelona, donde forzadamente ha tenido que permanecer siete días a causa de un ataque de gripe.

Estuvo en el Congreso, comentando los asuntos del día. Hablando de Barcelona, dijo que su impresión no es nada optimista.

Otra vez la censura Madrid.—Las impresiones que hoy había en la Confederación Patronal, en cuanto al lock-out, dicen que no solamente...

Esta tarde sale para Barcelona el presidente de la Confederación Patronal, don Antonio Junoy, a fin de hallarse allí presente durante los preparativos para...

(Cuantas veces ha intentado comunicarnos la noticia nuestro corresponsal, ha sido interrumpido por la censura.)

Manifestaciones de Lerroux SE MUESTRA GUBERNAMENTIN Y OPTIMISTA.—«NO OCURRIRÁ NADA».

Madrid.—Un redactor de «El Día» ha celebrado una entrevista con el jefe de los radicales señor Lerroux, sosteniendo el siguiente diálogo:

—¿Qué impresiones trae usted de Barcelona?

—Buenas. La sorpresa del periodista ha sido grande. —¿Pero y de las reuniones que tuvieron ustedes con el señor Amado antes de salir de Barcelona, también buenas? ¿Qué hubo en aquella reunión?

—Yo dije que los reunidos no estábamos en la tierra como desprendidos de un bolido, sino que representábamos sectores de opinión. Que éramos hombres que actuamos en política y que teníamos la obligación de ser sinceros, de no reservarnos lo que pensábamos.

—¿Y fueron ustedes todos sinceros?

—Creo que sí. De lo tratado en la reunión de anteaño, ya tienen ustedes noticias. Como no se llegó a una conclusión definitiva, la reunión se repitió ayer.

Por deferencia hacia mí, el señor Amado nos convocó para una hora que me permitiese salir anoche de Barcelona.

MI opinión en estas reuniones era la de que debíamos, ante todo, robustecer la autoridad del gobernador.

Ayer iba yo a proponer una fórmula y ocurrió que Cambó leyó otra nota que por coincidir con la mía estaba dispuesto a suscribir, y por ello dejé autorización al retirarme.

—Y la opinión, ¿cómo está fuera de la Federación Patronal?

ha respondido la Federación con una exigencia más.

Por eso la opinión pública está enfrente de los patronos.

A mi juicio, los patronos no tienen ahora a su favor la opinión pública.

No obstante—institúo—los patronos no quieren retroceder; creen que hay que dar una batalla; no quieren la paz y estiman que ahora es el momento de darla y a darla se disponen.

—¿Qué sucederá?—preguntó el periodista.

—Nada; de ocurrir algo será desde el miércoles al viernes; pero ya lo verá usted como no pasará nada.

Los obreros tengo la seguridad que extremarán su prudencia.

—¿Entonces es usted optimista?

—Sí; aunque haya alguna lucha. Después de todo la lucha conviene; un pueblo que lucha da la sensación de que tiene vida; los muertos no luchan.

—¿Y qué es lo que usted ve detrás de la Confederación Patronal?

—Veo que actúan entre sombras los intrigantes políticos. Observo en todo esto la lucha de los ambiciosos que se preocupan más de la satisfacción de sus estómagos que del bien de la Patria; antes que el triunfo de esos apetitos y de esas concupiscencias de los políticos que se ocultan, prefiero el caos—terminó diciendo el señor Lerroux.

Dice «A B C» Este periódico publica un artículo, manifestando que ha recibido revelaciones de persona que le merece entera confianza, y que reside en Barcelona, acerca del conflicto que se ventila actualmente en la Ciudad Condal.

Dicha persona asegura que la tiranía de los Sindicatos era insufrible. Llegaba su intervención hasta fijar la calidad de los materiales y a imponer el número de trabajadores, aunque sólo hubiese trabajado para menos de los que señalaban.

Cuando los patronos se dirigían a los Sindicatos, caso de ser atendidos por éstos, les cobraban cantidades, calificando dichas sumas de derecho de consulta.

Los patronos—añade—han cumplido las bases que indicó el gobernador. Los obreros, no.

Si el lock-out prosperase, se declararían en huelga los obreros empleados en los servicios públicos...

Al público

El Gremio de Tablaeros de Cerdá, avisa al público que, siéndole imposible sostener los precios actuales por la excesiva alza que han experimentado los precios del ganado y demás artículos que necesita esta industria, se ve precisado a cerrar sus establecimientos hasta que la Junta de subsistencias resuelva.

Visítad la gran EXPOSICION DE CRISANTEMOS JAPONESES 100 variedades maravillosas Calle del Mar, 16

Zotal Para evitar enfermedades infecciosas

Casa Brú Peluquero de señoras Ondulado Marcel PEREZ PUJOL, 3

CRONICA TEATRAL

Estreno de «Thais» APOLO

El estreno de una ópera en Valencia ya viene a resultar cosa extraña e insólita. Ello se comprende fácilmente por la simplísima razón de que aquí va siendo raro el espectáculo ópera, y cuando en condiciones por fuerza un tanto mezquinas y deficientes—nos referimos al total conjunto—se nos ofrece, ha de ser el repertorio trillado inevitablemente atendido.

Gracias a la estancia en Valencia de la ilustre Genoveva Vix hemos podido conocer una de las obras de Massenet más divulgadas: «Thais», estrenada en la Gran Ópera parisiense el año 1894.

Luis Gallet ideó el escenario y escribió los versos que sirvieron a Massenet para componer su partitura, inspirándose en la tendenciosa novela de Anatole France, también titulada «Thais».

He aquí, en breves palabras, la síntesis del argumento: Atanael, anacoreta de la Tebaida, conoce el escándalo que suscita en la pagana Alejandría la comedia y cortésana Thais. Quiere evitarlo, y aún más, convertir a Thais a su Religión cristiana. Va a la ciudad y lo consigue. Atanael conduce a Thais a un monasterio, donde la cortésana vive ejemplar y penitentemente. Pero en la imaginación de Atanael quedó grabada la belleza de Thais, y en su corazón se encendió el humano amor por la fascinadora criatura. Thais, absorta en célicas contemplaciones, no escucha a Atanael y muere santamente. Atanael promueve en un largo gemido.

Massenet, como tantos otros operistas, no supo cantar el «aria de la limitación»; no se atuvo a las modalidades de su temperamento. Todo lo escribió: trágico, cómico, sentimental, monumental y minúsculo.

«El Cid» a la desesperada tristeza de «Werther», desde la suave amabilidad de «El Juglar de Nuestra Señora»—que muchos consideran como la mejor partitura de Massenet—a la graciosa delicadeza de «Manon», Massenet ha conducido su melodioso estilo por los más encontrados ambientes.

Sin embargo, sus gestos propios, sus mejores matices, se encuentran en los momentos de leve y apacible sentimiento, o de menuda gracia elegante, o de dulce pasión. Todo ello sin extremos intensos de exaltada pintura, sino a la manera de un fino acuarelista que busca sólo amables soluciones y que incluso a veces, digámoslo, no sabe evitar una insinuación de banalidad.

Cuando Massenet traspasa el dintel de los argumentos y las situaciones, cosa corriente en todas sus óperas, aparecen la mediocridad, la pobreza expresiva y aun la vulgaridad; a los detalles de buen gusto reemplazan las melodías ampulosas y de escasa métrica; a los ingeniosos conceptos, la trivialidad con petulante máscara.

Massenet fue un avisado hombre de teatro, cultivó la ópera de remozada tendencia ochocentista y no se lanzó a la vorágine wagneriana, que lo hubiese aniquinado.

En «Thais», de todo existe; junto a momentos felices y bellos, otros menos afortunados.

En el primer acto, las conversaciones de los cenobitas al levantarse el telón tienen un aire pío, y el pasaje orquestal, al salir Atanael, cierta solemnidad. Es gracioso en el segundo cuadro del mismo acto el «pasetto» entre Nicias, Atanael y las clavas, y un breve «duettino» al aparecer Thais, entre ésta y Nicias, posee un delicioso y característico color massenetiano; una canción de Thais, que repite luego el coro, es de fácil melodía y apta para el inmediato goce del público.

Comienza el acto segundo con una alocución de Thais, que precede a su largo diálogo con Atanael, varío en mérito. A continuación canta el violín la famosa «Meditación», que, aun pudiendo parecer muy bonita, es sin duda insuficiente como descripción de la serie de estados interiores por que Thais atraviesa en su conversión. En el cuadro siguiente, transformado en acto tercero, tras un nuevo diálogo de Atanael y Thais, las danzas irrumpen rítmicamente.

Sus temas varían diversamente; entre los más agradables deben señalarse los del primer fragmento, a tres tiempos, con cuya primera idea terminan. Una concertante cordada hacia el final por una apasionada frase de Nicias acaba el acto.

El primer cuadro del último acto es en su mayor parte, uno de los más bellos y nobles trozos de toda la obra. El primer «pasetto» orquestal que sirve de preludio y se repite algunas veces acompañando al diálogo, es de justa inspiración. Dentro de la invención massenetiana y hasta sorprendente, no mancha el fresco relato del oasis. También es bonita el fragmento del dúo cantado a la vez por Atanael y Thais cuando ésta recibe de su amor y frutos.

Un recuerdo de la imitación acaba el cuadro y es la pronta imitación la que sirve de fondo al final de la obra.

«Thais» sirvió anoche en Apolo para que Genoveva Vix realizase una creación del personaje, una verdadera creación. Nada mejor puede decirse. Lo mismo en los momentos frívolos y de seducción que cuando el alma de la cortésana experimenta un cambio de afecciones, que tras la conversión, el gesto y la voz admirable de la artista encontraron los más expresivos matices.

El aria del acto segundo, contemplándose Thais ante el espejo: «Dis moi que je suis belle», igual que los fragmentos de la estatua de Eros en el acto tercero, y en el último al quedar sola en escena, fueron cantados con el más inspirado estilo.

Con notable eficacia interpretó Cirino la parte de Atanael, y el tenor Juan Oliver mostró muy afortunado en la de Nicias. Dirigido vigilantemente el maestro Anglada, y el violinista Carlos Civera hubo de repetir la «Meditación».

Como ocurre cuando se trata de la primera audición de una nueva partitura, el público, en proporción considerable, se encontraba algo despedido. Ello es natural; no puede exigirse a quienes no viven un intenso ambiente filarmónico una sensibilidad y una percepción musicales finas y agudas.

No es malo recordar al público una opinión de Jacinto Benavente, quien ha escrito que para Bach guste al aficionado es preciso que le aburra previamente. Extiéndase esta idea, bien interpretada, con la relatividad debida, a todos los compositores, y se obrará con prudencia y sentido.—G.

España al día

El día en los Ministerios

Presidencia Esta mañana visitó al señor Sánchez de Toca, en su despacho oficial, el ministro de Estado.

Mañana, a las cuatro y media, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El objeto preferente de esta reunión será tratar de los presupuestos y de los conflictos sociales de Cataluña.

Estado Ha visitado el ministro de Estado el ex presidente del Consejo de Chile don Helodoro Yáñez.

El jueves habrá recepción diplomática en el Ministerio de Estado. El señor Sánchez de Toca ha recibido la visita del señor marqués de Lema, y después ha visitado al presidente el embajador de Francia.

Gobernación Al recibir esta tarde a los periodistas el señor Burgos Mazo, les dijo que se hallaba redactando un telegrama circular para los gobernadores, dándoles instrucciones para el caso de que en sus respectivas provincias se planteara el lock-out.

El señor Burgos sigue confiando en que el buen sentido se impondrá y no se producirá ningún conflicto.

Recibió el ministro que de Málaga había recibido mejores noticias.

Al parecer, los patronos han encontrado una fórmula de avenencia con la dependencia mercantil.

«Yo creo—continuó diciendo el ministro—que la clase mercantil aceptará las bases, que son las mismas que las aprobadas en Madrid. Así se lo he indicado al gobernador de Málaga.»

De Barcelona dijo el señor Burgos que no tenía ninguna nueva noticia, pues no

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA) Madrid, 5.

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior...	74'85
4 por 100 interior fin mes...	00'00
5 por 100 amortizable...	97'65
4 por 100 amortizable...	90'90
Banco de España...	525'00
Tabacaleras...	311'00
4 por 100 exterior...	86'00
Francos...	55'30
Libras...	21'05
Marcos...	15'26

NOTA ALEMANA A LOS ALIADOS

Nauen.—El Gobierno alemán ha enviado el día 3 una nota a los aliados, que dice así: «El artículo del armisticio indica que, firmado el Convenio, no deben entregarse los buques alemanes a otros países neutrales, sino que deben quedar bajo la vigilancia de los Gobiernos aliados. Las demandas de los aliados son infundadas en el caso referente a los buques que fueron entregados en 1915-1916. El Gobierno alemán se avendrá a aceptar el fallo que acuerden los Gobiernos aliados y asociados con Holanda sobre la nacionalidad de los buques alemanes, aunque el fallo no esté en armonía con el criterio alemán.»

LA CONFERENCIA DEL HAMBRE

Londres.—Han llegado los comisionados que han de formar parte en la Conferencia del Hambre de Alemania. Asistirán Orstein y Bonn, miembros del Comité de Investigación del Parlamento. LA PRESIDENCIA DE LA LIGA DE LAS NACIONES. Nauen.—Noticias de Suiza dicen que el presidente Wilson renuncia a la presidencia de la Liga de Naciones, en favor del ministro de Negocios de Bélgica, señor Nuymans.

PIDIENDO AMNISTIA

Nauen.—Los partidos de Austria alemana han expresado su deseo de que el día 12 del actual, fecha del aniversario de la proclamación de la república, se conceda una amplia amnistía.

CONTRA LOS BOLCHEVIKIS

Nauen.—La Prensa de Berlín afirma que en Bryank, última localidad cercana a Moscú, los obreros de las fábricas se han negado a trabajar para los bolchevikis.

FORTIFICACIONES

Nauen.—Las tropas rojas trabajan activamente en las fortificaciones para la defensa de Moscú.

LA DISTRIBUCION DE ACEITE

Esta mañana, el ministro de Abastecimientos manifestó que algunos periódicos se quejan de la escasez de aceite y de que la distribución de éste se hace con deficiencias.

JURAMENTO

Ha jurado el cargo de segundo teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina el coronel de infantería don Aurelio Alvarez Ponce.

LA DISTRIBUCION DE ACEITE

Esta mañana, el ministro de Abastecimientos manifestó que algunos periódicos se quejan de la escasez de aceite y de que la distribución de éste se hace con deficiencias.

JURAMENTO

Ha jurado el cargo de segundo teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina el coronel de infantería don Aurelio Alvarez Ponce.

SOCIALISTAS Y SINDICALISTAS

Bilbao.—Los sindicalistas activan su campaña de propaganda. Han organizado para el jueves un mitin en el frontón Zubilvide, por negarse la Casa del Pueblo a cederles el local. Se teme que ocurran incidentes, pues los socialistas tratan de contrarrestar la propaganda por todos los medios, por estimar que la labor sindicalista se encamina a destruir las organizaciones socialistas de Vizcaya.

MOVIMIENTO ECONOMICO

Paris.—En los círculos financieros se sigue con gran interés la corriente de la actividad económica en diversos puntos del mundo.

LOS ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA

Washington.—Los Estados Unidos e Inglaterra se preparan a encuzar el movimiento económico hacia la Siberia, en donde hallarán la competencia del Japón.

LOS MINEROS YANQUIS

Washington.—Los jefes laboristas se esfuerzan en obligar a los jefes mineros para que cesen en la huelga.

UN EMPRESTITO

Zurich.—Dícese que el Gobierno ruso, constituido recientemente en una capital alemana, bajo la presidencia del general Beskupski, ha realizado un empréstito de 300 millones de marcos.

DEVASTACION CENSURADA

Zurich.—El periódico alemán «Ostdeutsche Rundschau», que se publica en Bronberg, protesta contra la metódica devastación organizada por el Gobierno alemán en los territorios adjudicados a Polonia por el Tratado de Versalles.

LOS ESTUDIANTES CATORICOS

Huesca.—Los alumnos del Instituto han fundado un organismo católico para colaborar por todos los medios a la defensa de la Religión Católica.

HUELGA DE DEPENDIENTES

Jerez.—El decano del cuerpo sanitario ha conferenciado con el alcalde y le ha prometido que quedará restablecido el servicio médico farmacéutico.

LA HUELGA DE MEDICOS

Jerez.—El decano del cuerpo sanitario ha conferenciado con el alcalde y le ha prometido que quedará restablecido el servicio médico farmacéutico.

LA HUELGA DE DEPENDIENTES

Jerez.—A pesar de la huelga de dependientes de comercio, la mayor parte de los establecimientos están abiertos.

PIUME Y LOS FRANCESES

Paris.—Se cree que Francia ha comenzado a efectuar nuevas gestiones cerca del Gobierno yanqui referentes a las cuestiones de Piume.

POINCARÉ A INGLATERRA

Paris.—He aquí el programa de la visita de Poincaré y su esposa a Inglaterra: Llegarán a Douvres el lunes, y serán recibidos por uno de los ayudantes de campo del rey Jorge, el príncipe Alberto, el embajador de Francia y demás personalidades oficiales.

DESDE DOUVRES SE DIRIGIRÁN A LONDRES

Desde Douvres se dirigirán a Londres, y serán recibidos por los reyes y los demás miembros de la familia real.

LA MISMA NOCHE DE LA LLEGADA SE DARÁ

En el Palacio de Buckingham un banquete a Poincaré, y antes de éste se celebrará un banquete a todos los miembros de la familia real inglesa.

A MADRID

Barcelona.—En el correo de esta noche han marchado a Madrid el ex gobernador señor Montañés y el senador señor Forgas para asistir al banquete que mañana se ha de dar al conde de Romanones.

ASESINOS DETENIDOS

Granada.—Han sido conducidos a la cárcel el gitano José María Ameha, cómplice en el asesinato de la pareja de la Guardia civil.

EN LA CÁRCEL DE MADRID TAMBIÉN SE HALLA

En la cárcel de Madrid también se halla preso el gitano José Carmona.

SE DICE QUE UNO DE LOS ASESINOS SE

encuentra en un pueblo de Portugal y que tiene un tiro de fusil en un brazo.

TAMBIÉN SE DICE QUE HA SIDO DETENIDO

otro llamado José Cortés Ferrando, quien además de haber tomado parte en el asesinato se le acusa de un robo de caballerías cometido después.

PROTESTA

Huesca.—El vecindario, constituido en imponente manifestación popular, ha protestado ante el alcalde por los abusos de la exportación y la elevación de los precios de las subsistencias.

RAID AEREO

Paris.—Dicen de Tolón que de los dos aviones que salieron de Saint Raphael para Casablanca, uno de ellos se encuentra en Sitges, y el otro ha aterrizado cerca de Rosas.

LA ESCUADRILLA SEGUIRÁ SU ITINERARIO

hacia Marruecos.

LOS FERROVIARIOS

Córdoba.—Existe el temor de que los ferroviarios se declaren en huelga inespereadamente.

SE FUNDA ESTE TEMOR EN QUE CONTINÚA

la agitación entre dichos elementos.

EL SEÑOR AMADO Y LOS PATRONOS

Ayer, a última hora, se recibieron en la Confederación Patronal dos telegramas redactados en idénticos términos, ordenando al señor Junoy que se trasladara a Barcelona.

SE SUPONE QUE ESTA LLAMADA OBEDECE

a una disposición del gobernador de Barcelona.

ACASO EL SEÑOR AMADO QUIESIERA

imponer al señor Guspiera algún criterio, y éste contestó que nada podía hacer sin consentimiento del Comité, y en vista de ello decidió llamar al señor Junoy.

REUNIÓN EN CAPITANÍA GENERAL

Barcelona.—En Capitanía general se han reunido los generales de la plaza, indudablemente para recibir instrucciones.

EN GOBERNACION

Esta tarde ha manifestado el señor Burgos a los periodistas, que había hablado con el gobernador de Barcelona, quien le ha dicho que reinaba tranquilidad.

LE HA PEDIDO UNA ESTADÍSTICA

de los obreros que trabajan diariamente en Barcelona y los que hoy actualmente en huelga, y el señor Amado le ha contestado que hay 200.000 obreros que trabajan diariamente.

Y QUE NO PODÍA HABLAR MÁS, PORQUE

se trata de un terreno muy escabroso y temía equivocarse.

MANIFESTÓ TAMBIÉN QUE HABÍA PREGUNTADO

al señor Amado qué había de cierto en el atentado contra Pestaña, y que le había contestado que algunos lo afirmaban, pero que él nada podía decir con certeza.

TAMBIÉN LE COMUNICÓ QUE REINABA

tranquilidad en la ciudad, y que la vida era casi normal; que se trabaja en muchas fábricas, y que ya se presienten corrientes de cordura por parte de elementos que antes aparecían intransigentes.

ADADIÓ EL MINISTRO QUE EN RIOTINDO

los mineros siguen en huelga, y que en Málaga hay agitación entre los elementos obreros.

DIJO QUE MAÑANA POR LA TARDE

habrá Consejo, y él llevará al mismo el proyecto de contrato de trabajo, en el cual incluye a los periodistas.

TAMBIÉN SE PRESENTARÁN DOS PROYECTOS:

uno, para la creación del Banco Agrario Español, y otro, para la construcción de un ferrocarril.

CIRCULAR

El señor Burgos Mazo ha dirigido un telegrama circular a todos los gobernadores de provincias, recomendándoles que en su intervención en los asuntos relacionados con el lock-out procedan con toda serenidad y den a los patronos el mismo trato que a los obreros en huelga.

EL SEÑOR AMADO Y LOS PATRONOS

Ayer, a última hora, se recibieron en la Confederación Patronal dos telegramas redactados en idénticos términos, ordenando al señor Junoy que se trasladara a Barcelona.

SE SUPONE QUE ESTA LLAMADA OBEDECE

a una disposición del gobernador de Barcelona.

ACASO EL SEÑOR AMADO QUIESIERA

imponer al señor Guspiera algún criterio, y éste contestó que nada podía hacer sin consentimiento del Comité, y en vista de ello decidió llamar al señor Junoy.

REUNIÓN EN CAPITANÍA GENERAL

Barcelona.—En Capitanía general se han reunido los generales de la plaza, indudablemente para recibir instrucciones.

EN GOBERNACION

Esta tarde ha manifestado el señor Burgos a los periodistas, que había hablado con el gobernador de Barcelona, quien le ha dicho que reinaba tranquilidad.

LE HA PEDIDO UNA ESTADÍSTICA

de los obreros que trabajan diariamente en Barcelona y los que hoy actualmente en huelga, y el señor Amado le ha contestado que hay 200.000 obreros que trabajan diariamente.

Y QUE ESTRE EL PARO FORZOSO Y LOS QUE

huelgan por el lock-out suman 35.000.

COMO VUESTEDES—HA AÑADIDO EL

ministro,—el fracaso es absoluto, y tengo buenas noticias respecto a la solución del problema, pues dominan temperamentos de concordia.

EL ASPECTO DE BARCELONA ES EL NORMAL,

pues se han retirado las fuerzas y han quedado menos que de ordinario.

DICE EL SEÑOR AMADO

Barcelona.—El gobernador ha recibido esta noche, a las ocho, a los periodistas, manifestándoles que reinaba tranquilidad, dentro de la anomalía existente.

ADADIÓ QUE EL NÚMERO DE OBREROS

sin trabajo se puede calcular en un 15 por 100, pues están en huelga unos 35.000.

TAMBIÉN DIJO QUE DE LA PROVINCIA

tenía buenas impresiones.

PREGUNTADO EL SEÑOR AMADO SI LA

autorización que le habían pedido para acudir a su despacho esta noche los presidentes de los Sindicatos obreros de Cataluña tenía por objeto la entrega de la documentación y sellos de los mismos, así como las dimisiones de sus cargos, por haberse declarado para el día 15 la huelga general... (Aquí la censura mete la clávis).

EL SEÑOR AMADO CONTESTÓ QUE NO ERA

ese el propósito, y que, por el contrario, la impresión era de que los Sindicatos obreros deseaban buscar una fórmula de arreglo y ponerse al habla con los patronos.

AGREGÓ QUE NO PODRÍA RECIBIRLOS

esta noche, porque tenía citados urgentemente a los marinos.

TAMBIÉN DIJO QUE HABÍA CAMBIADO

varias conferencias con los señores Cambó y Rodés, y con el senador señor Sedó.

TERMINÓ DICENDO QUE NO HABÍA

podido ver aún al capitán general, y tenía el propósito de volver esta misma noche.

LA PRENSA

Barcelona.—La Confederación Patronal, en reunión de esta tarde, ha acordado dejar en libertad a los periódicos para que puedan publicarse.

MAÑANA COMENZARÁ EL TRABAJO

en alguno de ellos.

AVTOS A LOS PATRONOS

Barcelona.—La Federación Patronal ha puesto un aviso en su domicilio, advirtiéndolo a sus socios que no se dejen arrastrar por las noticias y órdenes que circulan y que se guíen únicamente por las órdenes del Comité.

EL LOCK-OUT SE EXTIENDE

Barcelona.—El lock-out se ha extendido hoy a toda Cataluña, y mañana... (La censura interrumpe.)

DETENCIONES

Barcelona.—Han sido detenidos dos individuos.

EL GOBERNADOR HA DICHO QUE EL NO

ha dado la orden de detención y que tal vez lo hayan sido por orden del Juzgado.

LIBROS

de venta en esta Administración

ORATORIA MONESIPAL, por Un auditor resignado...	0'30
MONESIPALERIAS, por el mismo.	0'30
BAJONAZOS AL IDIOMA, por Un Parandero...	0'50
DESPUES DE LEER ORIENTE, por Mostacilla...	0'50
PRENSA CARLISTA, por José Navarro Cabanes...	3'00
VICTORIAS DE CARLOS VII, por el barón de Artagan...	2'00
EL REGIONALISMO, por don Juan Vázquez de Mella...	0'25
VALENCIA ANTE LA GUERRA,	

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas

El vapor CADIZ, saldrá en la segunda quincena de Noviembre directo para Santiago de Cuba y Habana.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA

El vapor BALMES, saldrá a mediados de Noviembre, directo para Santos Montevideo y Buenos Aires. Estos vapores admiten carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Consignatarios en Valencia: Reguena e Hijos, Colón, 53

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio para Andalucía, con salidas fijas

EL VAPOR X saldrá el miércoles de Noviembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas

EL VAPOR Y saldrá el miércoles de Noviembre para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasajeros. Intermedios: Delegación de Valencia, Muelle de Puente, letra A. Grío, teléfono 323.

C. I. T. I.

Centro Técnico Industrial Ibérico. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia, teléfono 1.296.

Gran liquidación

Por retirarse del negocio y desocupar el local, se venden todas las existencias de género de punto con grandes rebajas de precios. Camiseta verano de caballero, desde 250 plas. en adelante. Rafajas de señora, desde 4 plas. La liquidación principió el día 1.º de Octubre, en la fábrica.

Camino de Barcelona, núm 7

Horas de venta: de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Planteles de Almendros

Clase "Marcona", superior, se venden [Dirigirse a AMERICAN STYLES, (S. A.) Colón, 9.—VALENCIA

Formidable incendio de esta madrugada

200.000 pesetas de pérdidas.—El siniestro se debe a una mano criminal.

Esta madrugada, a las dos y media, el vigilante particular de la calle de Fresco, José Muñoz García, notó que del almacén de trapos situado al final de la calle, a mano derecha, señalado con el número 59, propiedad de don Mariano Monzó Zaragoza, salía abundante humo.

Inmediatamente tocó el pito e hizo disparos al aire, con objeto de avisar a los vecinos de las casas contiguas, para que se pusieran a salvo del peligro que les amenazaba.

Después marchó a dar aviso al retén de Bomberos y al dueño del almacén, que vive en la calle de Juan de Mena, número 29.

Mientras tanto el fuego iba tomando incremento con una rapidez vertiginosa; tanto, que cuando volvió el vigilante, acompañado del dueño, el almacén estaba convertido en una inmensa hoguera.

Los bomberos llegaron pronto; pero, como siempre, tropezaron con la falta de agua, por lo que se hacían muy difíciles los trabajos de extinción.

El edificio incendiado consta de dos cuerpos en forma de baraca; tiene de frontera 20 metros, por 25 de profundidad.

Estaba repleto de género, calculándose que se ha quemado en valor de 200.000 pesetas.

El dueño lo tenía asegurado por 50.000.

La propiedad del edificio pertenece a don Pedro Da-Pena Torres, y según nos aseguró, tiene también asegurada la finca.

Algunos vecinos vieron

pasadas a unos individuos que rondaban aquellos alrededores, y como la actitud de dichos sujetos era sospechosa, avisaron al vigilante, el cual acudió, y a su presencia, los individuos en cuestión desaparecieron.

La impresión del dueño y vecinos se confirmó al encontrarse el guarda fontanero del Ayuntamiento una bufanda y un paraguas en el rincón que forma el edificio, lindando con el huerto llamado del Lironer, al tapar una acequia pequeña que por allí discurre, con el fin de rebalsar el agua.

Dichas prendas estaban arrojadas a la pared, suponiéndose que por aquel sitio penetró el criminal para prender fuego al almacén.

Del hallazgo se hizo cargo el Inspector de Vigilancia don José Rodríguez, quien, con el auxilio del agente don Francisco Mas, instruyó diligencias.

El guarda fontanero que encontró la bufanda y el paraguas se llama Miguel Vila Baixauli.

El dueño del almacén nos manifestó que el carro que usos individuos incendiaron el otro día en la calle de Guillén de Castro era de un cuñado suyo.

Se cree, con bastante fundamento, que el incendio de que nos ocupamos está relacionado con la huelga que hace ocho días sostienen los borreros.

Segunda edición

IMPRESA Y ESTEROTIPIA

DIARIO DE VALENCIA

RAS MARTIN, 2

Nueva línea de vapores fruteros

El magnífico vapor

GLENOMERA cargando en este puerto, saldrá fijamente el 5 del corriente, para Belfast.

El magnífico vapor

INNISBOFFIN cargará el 12 de Noviembre, para Dublin, Belfast y Limerick.

Consignatarios: ENRIQUE GIMENO Y C.ª, Colón, 13, ent.

Plantaciones de Otoño

ALMENDROS injertados de variedades: Marcona, Desmayo, Mellar, planas fuertes, FRESALES Y FRESONES. Jacintos, Anémonas, Francesillas, Narcisos, Tulpanes.

Siembras de 15 variedades de HORTALIZAS y 12 de Flores.

E. Veyrat H. nos

Camino de Algorís, 13 y sucursal: Calle del Mar, 16.-Valencia

Catálogo gratuito

